
เอ็กซ​พี​เดีย​เผย​คน​ไทย​ขึน้​แทน​ผูนําจอง​โรง​แรม

/เที่ยว​บิน​ผาน​มือ​ถือ​และ​เดิน​ทาง​มาก​ที่สุด​ใน​ภูมิ​ภาค

เอ็กซ​พี​เดีย​ เผย​ขอมูล​ผู​ใช​บริการ​บน​เครื่อง​บิน​และ​ใน​โรงแรม​ทัว่​โลก​ประจําปี​ 2​561

คน​ไทย​ขึ้น​แทน​ผูนําจอง​โรง​แรม​/เที่ยว​บิน​ผาน​มือ​ถือ​และ​เดิน​ทาง​มาก​ที่สุด​ใน​ภูมิ​ภาค

ผล​สํารวจ​ชี้​นัก​ทอง​เที่ยว​ใน​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​เดิน​ทาง​มาก​ที่สุด​ใน​โลก​ พ​รอม​เผย​ลักษณะ​นิสัย​เฉพาะ​ของ​นัก​ทอง

เที่ยว​ใน​ 10 ประ​เทศ​ ทัว่​ภูมิ​ภาค

กรุง​เทพ​ฯ : 3 พฤษภาคม​ 2​561 – เอ็กซ​พี​เดีย (Expedia.co.th®) เว็บไซต​บริการ​ดาน​การ​ทอง​เที่ยว​ครบ​วงจร​ชัน้

นําของ​โลก​ เผย​ขอมูล​การ​ศึกษา​ของ​ผู​ใช​บริการ​บน​เครื่อง​บิน​และ​ใน​โรงแรม​ประจําปี​ พ​.​ศ. 2561 (The 2018

Expedia Airplane and Hotel Etiquette Study) โดย​ทําการ​สํารวจ​ขอมูล​เชิง​ลึก​เกี่ยว​กับ​พฤติกรรม​และ​มารยาท

ของ​นัก​ทอง​เที่ยว​กลุม​ผูใหญ​วัย​ทํางาน​กวา​ 18,000 คน​ ทัว่​โลก​ รวม​ถึง​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​จํานว​น ​600 คน​ ขา

รวม​ทําแบบสอบถาม​ใน​ครัง้​น้ี​ ผล​การ​ศึกษา​พบ​วา​ คน​ไทย​เดิน​ทาง​ทอง​เที่ยว​บอย​ที่สุด​ใน​โลก​และ​มี​เที่ยว​บิน​สูง​ที่สุด

โดย​เฉ​ลี่​ย 10.​1 เที่ยว​บิน​ตอ​ปี​ โดย​มี​ญี่ป ุน​และ​อินเดีย​ตาม​มา​เป็น​อันดับ​ 2​ และ​ 3

การ​ศึกษา​ขอมูล​ของ​ผู​ใช​บริการ​บน​เครื่อง​บิน​และ​ใน​โรงแรม​ประจําปี​ครัง้​น้ี​ จัด​ทําขึ้น​โดย​บริษทั​ นอ​รธสตา​ร

(Northstar) ใน​นาม​ของ​เอ็กซ​พี​เดีย​ เพื่อ​เป็น​ตัว​ชวย​เตือน​วา​แม​การ​เดิน​ทาง​จะ​เป็น​ที่​นา​สนุก​ แต​การ​ที่​ตอง​เผชิญ​กับ

พฤติกรรม​ที่​นา​รําคาญ​ตัง้แต​เริ่ม​ตน​เดิน​ทาง​นัน้​ก็​สามารถ​ทําลาย​ความ​รูสึก​ที่​ดี​ได​อยาง​รวด​เร็ว​ การ​สํารวจ​น้ี​เป็นการ

ทําแบบสอบถาม​ทาง​ออนไลน​ที่​ทําขึ้น​ระหวาง​วัน​ที่​ 2​2 กุมภา​พันธ​ ถึง​ 19 มีนาคม​ 2​561 ทัว่​ทวีป​อเมริกา​เหนือ​ ยุ​โร​ป

อเมริกา​ใต​ และ​เอเชีย​แป​ซิ​ฟิก​ โดย​ใช​กลุม​สุม​ตัวอยาง​ที่​ดี​ที่สุด​จํานว​น ​18,229 คน​ ใน​ 2​3 ประเทศ​ทัว่​โลก

นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​เชี่ยวชาญ​การ​ใช​เทคโนโลยี​มาก​ที่สุด​ใน​โลก

โดย​เฉลี่ย​นัก​ทอง​เที่ยว​จะ​เดิน​ทาง​แบบ​เที่ยว​เดียว​ 5 เที่ยว​ตอ​ปี​ เป็น​เที่ยว​บิน​สวน​บุคคล​รอย​ละ​ 3.​2 ตอ​ปี​ คิด​เป็น​ 2​

ใน​ 3อีก​หน่ึง​สวน​เป็นการ​เดิน​ทาง​เพื่อ​ธุรกิจ​ มี​จํานวน​รอย​ละ​ 1.​6 เที่ยว​ตอ​ปี​ ซึ่ง​ประเทศ​ที่​มี​การ​เดิน​ทาง​เพื่อ​ธุรกิจ​สูง

มาก​เป็น​พิเศษ​คือ​ ไทย​ (4.​5 เที่ยว​/ปี​) ญี่ป ุน​ (3.​9 เที่ยว​/ปี​) และ​อิน​เดีย​ (3.​6 เที่ยว​/ปี​) สวน​การ​เดิน​ทาง​ทอง​เที่ยว​ใน

ชัน้​ประหยัด​จะ​เป็นก​ลุม​นัก​ทอง​เที่ยว​สวน​บุคคล​โดย​เฉ​พา​ะ สําหรับ​นัก​เดิน​ทาง​เพื่อ​ธุรกิจ​ชาว​อเมริกัน​และ​ไทย​สวน

ใหญ​มี​แนว​โนม​ที่​จะ​เดิน​ทางใน​เที่ยว​บิน​ชัน้​ประหยัด​แบบ​พรีเมียม​หรือ​สู​งก​วา

นัก​ทอง​เที่ยว​สวน​ใหญ​ยัง​นิยม​ใช​บัตร​ผาน​ขึ้น​เครื่อง (Boarding Pass) แบบ​กระ​ดาษ​ โดย​มี​จํานวน​เกือบ​ครึ่ง​หน่ึง​

https://www.thaimediapr.com/%e0%b9%80%e0%b8%ad%e0%b9%87%e0%b8%81%e0%b8%8b%e0%b9%8c%e0%b8%9e%e0%b8%b5%e0%b9%80%e0%b8%94%e0%b8%b5%e0%b8%a2%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%84%e0%b8%99%e0%b9%84%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b8%82%e0%b8%b6/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b9%80%e0%b8%ad%e0%b9%87%e0%b8%81%e0%b8%8b%e0%b9%8c%e0%b8%9e%e0%b8%b5%e0%b9%80%e0%b8%94%e0%b8%b5%e0%b8%a2%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%84%e0%b8%99%e0%b9%84%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b8%82%e0%b8%b6/


หรือ​ รอย​ละ​ 47 ที่​ใช​แบบ​กระดาษ​เทา​นัน้​ และ​มี​จํานว​น ​1 ใน​ 3 หรือ​ รอย​ละ​ 32 ที่​ใช​รวม​กัน​ทัง้​แบบ​กระดาษ​และ

บัตร​ผาน​ทาง​โทรศัพท​มือ​ถือ​ ขณะ​ที่​จํานวน​มาก​กวา​ 1 ใน​ 5 หรือ​ รอย​ละ​ 2​1 จะ​ใช​ทาง​โทรศัพท​มือ​ถือ​เทา​นัน้​ โดย

เป็น​ นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​อเมริกัน​ รอย​ละ​ 2​8% และ​ชาว​อิตาเลียน​ รอย​ละ​ 2​7 โดย​เฉพาะ​กลุม​นัก​ทอง​เที่ยว​ใน​เอเชีย

อยาง​ ไทย​ รอย​ละ​ 30 อิน​เดีย​ รอย​ละ​ 2​9 และ​เกาหลี​ใต​ รอย​ละ​27 เป็น​ผูนําที่​นิยม​ใช​บัตร​ผาน​ขึ้น​เครื่อง (Boarding

Pass) ทาง​โทรศัพท​มือ​ถือ​เทา​นัน้​ สวน​ชาว​เบลเยียม​และ​ไตหวัน​ รอย​ละ​ 13 มี​แนว​โนม​ที่​ตอ​ตาน​การ​ใช​บัตร​บอรด

ดิง้พาส​ทาง​มือ​ถือ​มาก​ที่​สุด

เมื่อ​ตอง​ปลุก​ให​คน​นอน​หลับ​ตื่น​ ใคร​แพ​?

เมื่อ​ตองการ​เดิน​ผาน​ผู​โดยสาร​ที่นอน​หลับ​ นัก​ทอง​เที่ยว​สวน​ใหญ​จะ​ปลุก​พวก​เขา​ให​ตื่น​และ​ขอรอง​ให​ขยับ​ จํานวน

รอย​ละ​ 42 มี​จํานว​น ​1 ใน​ 3 หรือ​รอย​ละ​ 2​0 ที่​จะ​ปีน​ขาม​ผู​โดยสาร​ที่นอน​หลับ​ และ​รอย​ละ​ 15 กลับ​ไป​เผชิญ​หน า​กับ

พวก​เขา​ ขณะ​ที่​จํานวน​เกือบ​ 1 ใน​ 4 หรือ​รอย​ละ​ 2​3 จะ​รอ​จนกวา​พวก​เขา​จะ​ตื่น

นัก​ทอง​เที่ยว​ใน​เอเชีย​มี​แนว​โนม​ที่​จะ​ปลุก​ให​ผู​โดยสาร​ที่​หลับ​ตื่น​ขึ้น​ นําโดย​ชาว​ฮอ​งก​ง รอย​ละ​ 60 ไทย​ รอย​ละ​ 59

และ​ สิงคโปร​ รอย​ละ​ 58

เมื่อ​ถึง​เวลา​คาด​เข็มขัด​กอน​เครื่อง​บิน​ขึ้น​ คน​ไทย​ก็​ยัง​คง​สวม​รอง​เทา​ไว

เกือบ​ 1 ใน​ 3 หรือ​รอย​ละ​ 30 ของ​จํานวน​ผู​โดยสาร​บอก​วา​พวก​เขา​จะ​ถอด​รองเทา​ออก​แต​ยัง​สวม​ถุงเทา​กอน​ที่​เครื่อง

บิ​น ​จะ​บิน​ขึ้น​ มี​เพียง​รอย​ละ​ 7 ที่​เปลือย​เดิน​เทา​เปลา​บน​เครื่อง​บิ​น ​โดย​ชาว​ญี่ป ุน​เป็น​พวก​ที่​ชอบ​เปลือย​เทา​เปลา​มาก

ที่​สุด​ จํานวน​รอย​ละ​ 16 ขณะ​ที่​นัก​เดิน​ทาง​ชาว​สวิ​สรอย​ละ​ 48 และ​ชาว​อังกฤษ​รอย​ละ​ 43 มัก​จะ​ถอด​รองเทา​แต​ยัง​คง

สวม​ถุง​ เทา​ไว​ สวน​นัก​ทอง​เที่ยว​ที่​บอก​วา​ควร​สวม​รองเทา​ไว​ตลอด​เวลา​ ได​แก​ ชาว​เม็ก​ซิ​กัน​ รอย​ละ​ 85 ชาว​ไทย​

รอย​ละ​ 81 ชาว​อิตาเลียน​ รอย​ละ​ 80 ชาว​อินเดีย​และ​ชาว​สเปน​ รอย​ละ​ 77

สิ่ง​ที่​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​หงุดหงิด​รําคาญ​ใจ​เมื่อ​ใช​บริการ​บน​เครื่อง​บิน​และ​ใน​โรง​แรม

แม​ใน​แตละ​ทวีป​จะ​มี​ความ​แตก​ตาง​กัน​ แต​เมื่อ​พูด​ถึง​พฤติกรรม​และ​สิ่ง​ที่​นา​รําคาญ​มาก​ที่สุด​บน​เครื่อง​บิน​สําหรับ​นัก

ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​นัน้​ไม​คอย​แตก​ตาง​จาก​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาติ​อื่นๆ​ จาก​ขอมูล​การ​สํารวจ​นัก​ทอง​เที่ยว​ทัว่​โลก​ลง​ความ

เห็น​วา​พฤติกรรม​ที่​สราง​ความ​รําคาญ​ที่​เลว​ราย​ที่สุด​คือ​พวก​ที่​ชอบ​เตะ​/ชน​/ดึง​ ที่​นัง่​ มี​จํานวน​มาก​ถึง​รอย​ละ​ 51 (ไทย​

รอย​ละ​ 37) พวก​ที่​กลิ่น​ตัว​แรง​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 43 vs ไทย​ รอย​ละ​ 42) ผู​ปกครอง​ที่​ไม​เอาใจ​ใส​ลูกๆ​ (ทัว่​โลก​ รอย​

ละ 39 vs ไทย​ รอย​ละ​ 34) พวก​ชอบ​ละเมิด​พื้นที่​สวน​บุคคล​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 34 vs ไทย​ รอย​ละ​ 43) และ​พวก​ที่​ตื่น​

ตระหนก​กับ​เสียง​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 29 vs ไทย​ รอย​ละ​ 31)

เมื่อ​เช็ค​อิน​เขา​พัก​ใน​โรง​แรม​ สิ่ง​ที่​ทําให​แขก​รูสึก​หงุดหงิด​มาก​ที่​สุด​ คือ​ พ​บพวก​แมลง​ตางๆ​ บน​เตียง​นอ​น ​(ทัว่​โลก​

รอย​ ละ 61 vs ไทย​ รอย​ละ​ 34) พบ​ถุง​ยาง​อนามัย​ที่​ใช​แลว​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 55 vs ไทย​ รอย​ละ​ 52 ) มี​กลิ่น​สูบ​บุหรี่

หรือ​กลิ่น​ เหม็น​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 46 vs ไทย​ รอย​ละ​ 59)



รวม​ถึง​พฤติกรรม​ของ​แขก​ที่​นา​รําคาญ​มาก​ที่​สุด​ ไดแก​ พ​วก​ผู​ปกครอง​ที่​ไม​เอาใจ​ใส​ลูกๆ​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 45 vs ไทย​

รอย​ละ​ 40) รอง​ลง​มา​คือ​พวก​ชอบ​สง​เสียง​เอะอะ​ตาม​ทาง​เดิน​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 41 vs ไทย​น อย​กวา​ รอย​ละ​ 30) และ​

พ​วก​สํามะเลเทเมา​ใน​หอง​ (ทัว่​โลก​ รอย​ละ 41 vs ไทย​ รอย​ละ​ 40)

การ​ตัดสิน​ใจ​เดิน​ทาง

นัก​ทอง​เที่ยว​สวน​ใหญ​ให​ความ​สําคัญ​ระหวาง​เรื่อง​การ​จอง​เที่ยว​บิน​และ​โรงแรม​ใน​สัดสวน​ใกล​เคียง​กัน​ พ​วก​ที่​จอง​ตัว๋

เครื่อง​บิน​กอน​แลว​จึง​จอง​โรงแรม​มี​จํานวน​รอย​ละ​ 43 เมื่อ​เทียบ​กับ​การ​ซื้อ​แพ็คเกจ​ทอง​เที่ยว​ที่​รวม​ตัว๋​เครื่อง​บิน​และ

โรงแรม​ดวย​มี​จํานวน​รอย​ละ​ 38 ใน​ขณะ​ที่​กลุม​ที่​จอง​โรงแรม​กอน​หรือ​วา​จอง​ตัว๋​เครื่อง​บิน​กอน​อยาง​ใด​อยาง​หน่ึง​ มี

คอน​ขาง​น อย​เพียง​รอย​ละ​ 9​ สําหรับ​นัก​ทอง​เที่ยว​ที่​มี​แนว​โนม​ที่ทําการ​จอง​ตัว๋​เครื่อง​บิน​กอ​น ​เป็น​ชาว​สิงคโปร​และ

ชาว​มาเลเซีย​มี​จํานวน​เทา​กัน​ คือ​ รอย​ละ​ 64% รอง​ลง​มา​คือ​ ชาว​เกาหลี​ใต​ รอย​ละ​ 63%และ​คน​ไทย​ รอย​ละ​ 37

โรงแรม​ใน​เครือ​ใหญ​หลาย​แหง​ครอง​สวน​แบง​ตลาด​ที่​ถูก​เลือก​จอง​มาก​ที่สุด​เป็น​อัน​ดับ​ 1 และ​ 2​ (ทัว่​โลก​รอย​ละ​ 69

และ​ไทย​ รอย​ละ​ 52) โดย​เป็น​โรงแรม​บูติค​ รอย​ละ​ 51 (ไทย​ รอย​ละ​ 44) และ​การ​เชา​หอง​พัก​ใน​วัน​หยุด​มี​จํานวน

รอย​ละ​ 34 (ไทย​ รอย​ละ​ 33) เป็น​ตัว​เลือก​ที่​นิยม​มาก​ที่​สุด

สัญญาณ​การ​เชื่อม​ตอ​อินเตอรเน็ต​ไร​สาย​ความเร็ว​สูง (Wi-Fi) ใน​โรงแรม​เป็น​สิ่ง​อํานวย​ความ​สะดวก​ที่​สําคัญ​ที่สุด

สําหรับ​นัก​ทอง​เที่ยว​ทัว่​โลก​ และ​เป็น​สิ่ง​อํานวย​ความ​สะดวก​ใน​โรงแรม​ที่​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​ให​ความ​เป็น​อันดับ​สูง

สุด​ ถึง​รอย​ละ​ 71 ตาม​ดวย​อภินันทนาการ​อุปกรณ​ใน​หองน้ํามี​จํานวน​รอย​ละ​ 34 จาก​ทัว่​โลก​ (ไทย​ รอย​ละ​ 46) ตู​เย็น

ใน​หอง​พัก​รอย​ละ​ 34 (ไทย​ รอย​ละ​ 45) พรอม​กับ​พวก​ของ​ฟรี​ตางๆ​ เชน​ บริการ​สปา​ อาหาร​และ​เครื่อง​ดื่ม​ (ไทย​ รอย

ละ​ 47)

“ไม​ตอง​สงสัย​เลย​วา​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​ที่​เดิน​ทาง​ทอง​เที่ยว​อยู​เป็น​ประจํานัน้​ รัก​ที่​จะ​ติดตอ​สื่อสาร​กับ​เพื่อน​และ

ครอบครัว​ของ​พวก​เขา​ที่​อยู​ที่​บา​น ​ดัง​นัน้​ จึง​ไมใช​เรื่อง​แปลก​ที่​อินเตอรเน็ต​ไร​สาย​ความเร็ว​สูง (Wi-Fi) กลาย​เป็น​สิ่ง

อํานวย​ความ​สะดวก​ที่​สําคัญ​ที่สุด​สําหรับ​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​ ที่​พวก​เขา​จะ​ตัดสิน​ใจ​เลือก​โรงแรม​มากกวา​คํานึง​ถึง

ราคา​หรือ​ทําเล​ที่​ตัง้​” ลา​วิ​เนีย​ ราช​ราม​ ผู​อํานวย​การ​ฝ าย​การ​สื่อสาร​ประจําภูมิ​ภาค (Regional Head of

Communications) เอ็กซ​พี​เดีย​ เอ​เชีย​ กลา​ว

แม​จะ​เป็นก​ลุม​นัก​ทอง​เที่ยว​ที่​ราคา​เป็น​เรื่อง​สําคัญ​ใน​การ​เดิน​ทาง​ แต​ก็​นา​แปลก​ที่​ขอมูล​ระบุ​วา​มี​นัก​เดิน​ทาง​ชาว​ไทย

เพียง​รอย​ละ​ 38 ที่ทําการ​จอง​เที่ยว​บิน​และ​โรงแรม​เป็น​แพ็ก​เก​จ “กา​รจอง​แพ็ก​เก​จยัง​คง​เป็น​วิธี​เดียว​ที่​งาย​ที่สุด

สําหรับ​นัก​เดิน​ทาง​ที่​จะ​ประหยัด​คา​ใช​จาย​ใน​การ​เดิน​ทาง​ทัง้​ใน​ประเทศ​และ​ตาง​ประ​เทศ​ โดย​การ​จอง​เที่ยว​บิน​และ

โรงแรม​ดวย​กัน​นัน้​ จะ​ทําให​นัก​ทอง​เที่ยว​ชาว​ไทย​สามารถ​ประหยัด​คา​เดิน​ทาง​ได​ถึง​ 2​0 เปอร​เซ็น​ต สําหรับ​ผู​ที่​กําลัง

มอง​หา​และ​ตองการ​จอง​แพ็คเกจ​การ​เดิน​ทาง​ของ​คุณ​ไป​ยัง​จุด​หมาย​ปลาย​ทาง​ใกลๆ​ นัน้​ ไม​เกิน​ 358 ดอลลา​รตอ​คน​

คุณ​ก็​สามารถ​มี​ชวง​เวลา​ที่​ดี​สําหรับ​การ​เดิน​ทางใน​ชวง​ฤดู​รอน​ได​ ” ลา​วิ​เนีย​ ราช​ราม​ กลาว​เส​ริม
###


